

20项证明告别“社区万能章”

新华社北京4月27日电(记者 孙少龙)亲属关系证明、无犯罪记录证明、证件遗失证明……记者27日从民政部获悉,根据民政部等六部门近日联合出台的指导意见,20项证明被明确不应由社区居民委员会、村民委员会等基层群众性自治组织出具。

这20项证明包括:亲属关系证明、居民身份信息证明、户口登记项目内容变更申请证明、居民养犬证明、无犯罪记录证明、社区戒毒社区康复人员情况证明、人

员失踪证明、婚姻状况证明、出生证明、健在证明、死亡证明、疾病状况证明、残疾状况证明、婚育状况证明、居民就业状况证明、居民个人档案证明、居民财产证明、遗产继承权证明、市场主体住所证明、证件遗失证明。

据了解,长期以来,一些政府部门、公用企事业单位和服务机构形式主义官僚主义作风作祟,要求群众找基层群众性自治组织开具“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明,给群众带来极大不便,给基层增加了很大

负担。为此,此次出台的指导意见明确,要用3年左右时间,逐步建立起基层群众性自治组织出具证明工作的规范化制度体系和长效机制,从根本上改变“社区万能章”“社区成为证明大本营”等现象。

民政部有关负责人介绍,近年来党中央、国务院出台了一系列有关减轻证明、优化服务的政策文件,全面清理各类无谓证明。此次印发的指导意见正是证明事项清理工作的重要组成

部分。意见专门规定,各地区要在与证明事项清理工作已有政策措施衔接基础上,制定基层群众性自治组织出具证明事项清单,特别是要与各地区、各部门公布的保留证明事项清单相衔接。

出于便民利民考虑,意见还规定,各地区要最大限度精简基层群众性自治组织出具证明的程序,大力推行简单证明当场办结、复杂证明限时办结制,最大限度地缩短办理时间,确保群众能办事、办成事。

我省35个新兴产业重大项目集中签约 总投资超过420亿元

新华社郑州4月27日电(记者 程帅朋 孙清清)27日,河南省35个新兴产业重大项目在郑州进行集中签约,项目涵盖5G、人工智能、生命健康、新材料、软件服务、节能环保等多个领域,总投资超过420亿元。

据了解,此次签约的35个项目投资规模均在1亿元以上,其中京东(鹤壁)智慧产业新城项目占地约1500亩,拟引进智能制造生产企业200余家,总投资规模达134亿元,颇具产业带动作用。

腾讯、上海诺基亚贝尔、同方股份等一批龙头企业也同河南地方政府或企业开展合作,发展人工智能等新兴产业。

网络运营者采购网络产品或须接受审查

新华社北京4月27日电(记者 王思北)根据国家互联网信息办公室等12个部门27日联合公布的《网络安全审查办法》,关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,影响或可能影响国家安全的,应当进行网络安全审查。

国家网信办有关负责人表示,关键信息基础设施对国家安全、经济安全、社会稳定、公众健康和生命健康至关重要。我国建立网络安全审查制度,目的是通过网络安全审查这一举措,及早发现并避免采购产品和服务给关键信息基础设施运行带来风险和危害,保障关键信息基础设施供应链安全,维护国家安全。办法的出台,为我国开展网络安全审查工作提供了重要的制度保障。

根据办法,网络安全审查重点评估采购网络产品和服务可能带来的国家安全风险,包括产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或破坏,以及重要数据被窃取、泄露、毁损的风险;产品和服务的安全性、开放性、透明性、来源的多样性,供应渠道的可靠性以及因为政治、外交、贸易等因素导致供应中断的风险;以及其他可能危害关键信息基础设施安全和国家安全的因素等。

“关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,影响或可能影响国家安全的,应当按照办法进行网络安全审查。”国家网信办有关负责人介绍说,电信、广播电视、能源、金融、公路水路运输、铁路、民航、邮政、水利、应急管理、卫生健康、社会保障、国防科技工业等行业领域的重要网络和信息系统运营者在采购网络产品和服务时,应当按照办法要求考虑申报网络安全审查。

这位负责人还表示,网络安全审查的目的是维护国家网络安全,不是要限制或歧视国外产品和服务。我们欢迎国外产品和服务进入中国市场的政策没有改变。

据悉,办法将于2020年6月1日起实施。自2017年6月1日起实施的《网络产品和服务安全审查办法(试行)》同时废止。



长江流域秭归段全面禁捕

昨天拍摄的停靠在三峡大坝上游湖北省宜昌市秭归县银杏沱水域岸边的渔船。

近日,三峡库区湖北省宜昌市秭归县发出通告,自2020年5月1日0时起,长江流域秭归段水域,包括县域内的长江干流和长江支流等通江水域实行全面禁捕。

新华社发

3月份工业企业利润降幅收窄

新华社北京4月27日电(记者 陈伟伟)国家统计局27日发布数据,3月份,全国规模以上工业企业利润总额同比下降34.9%,降幅比1至2月份收窄3.4个百分点;1至3月份累计利润下降36.7%,降幅比1至2月份收窄1.6个百分点。

数据显示,多数行业利润有所改善。3月份,41个工业大类行业中,28个行业利润增速比1至2月份加快或降幅收窄,其中8个行业利润实现增长,比1至2月份增加4个。同时,先进制造业利润改善比较明显。3月份,高技术制造业利润同比增长0.5%,1

至2月份为下降37.1%;战略性新兴产业利润下降9.1%,降幅收窄30.7个百分点。此外,生活必需品行业利润大幅改善。

国家统计局工业司副司长张卫华分析,随着统筹疫情防控和经济社会发展各项决策部署逐步落实落地,企业复工复产不

断加快,工业产品销售开始回暖,企业利润呈现一些积极变化。但受市场需求尚未完全恢复、企业产品库存上升较多、工业品价格持续回落、成本压力依然较大等多重因素影响,工业企业利润降幅仍然较大,盈利形势仍不容乐观。

人社部、财政部发布就业补贴类政策清单

新华社北京4月27日电(记者 王优玲)人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅近日发布《关于发布就业补贴类政策清单及首批地方线上申领平台的通知》,梳理形成了现行鼓励企业(单位)吸纳就业和支持劳动者就业创业的就业补贴类政策清单,并汇总了各地线上申领平台。

此次发布的就业补贴类政策清单包括鼓励企业(单位)吸纳就业政策、支持劳动者就业创业的政策两部分。其中,鼓励企业(单位)吸纳就业政策包含职业培训补贴、社会保险补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴、一次性吸纳就业补贴5类。

通知要求,各地要对照就业

补贴类政策清单,在确保中央政策落实落地的基础上,结合本地实际,进一步细化完善本地政策清单,明确补贴对象、补贴标准、申领流程、受理机构、办理时限、政策依据,并主动向社会公布。

通知明确,尚未实现线上申领的地区,要加快进度,抓紧建立完善经办信息系统,力争今年6

月底前实现线上办理。对仍需现场办理的,要及时公布受理机构、联系方式和地址,大力推广电话申请、邮寄办理、代办服务等方式,尽可能实行各类补贴政策不见面申领、一次性办理。要切实精简材料,优化流程,缩短办理时间,切实提升用人单位和劳动者的获得感、满意度。